

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Sub-Delegación de Prensa
y Propaganda del Estado
(Gobierno Civil)

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

El decano de los centuriones sollerenses

D. Bartolomé Trías Bisbal (*l'amo'n Bartomeu Raia*) es un veterano agricultor que, desde su lejana juventud, ha gozado siempre entre nosotros de generales simpatías.

Ha residido constantemente en su ciudad natal. Su profunda piedad le ha tenido siempre muy acercado a la parroquia, en donde de antiguo viene ejerciendo cargos de confianza, tales como adjunto de la Obrería de San Antonio Abad, cuidando del esplendor de la popular novena, y de su concurrida fiesta y de sostener la bandeja durante la bendición de caballerías.

Su faceta más notable empero, y de la cual el bueno de D. Bartolomé se enorgullece con mayor motivo, es su asombrosa veteranía en el desempeño del cargo de centurión en las funciones y procesiones de Semana Santa.

Lo ha venido ejerciendo durante sesenta y un años. Y aunque su edad, al presente, es de ochenta y un años y medio—nació en 17 Octubre de 1867—no piensa ni por asomo, en pedir la excedencia.

Creemos que es éste un caso de singularísima afición por esta antiquísima y tradicional peculiaridad de la Semana Santa sollerense, y por ello hemós querido destacarlo con la publicación de estas líneas y con el curioso fotograbado en que aparece de cuerpo entero, con gallardía que no logran atenuar los años, y con sus arreos y armas, que evocan las legiones de la Roma imperial, el pacífico y ponderado D. Bartolomé, decano de los centuriones sollerenses.

Accediendo con gusto a nuestra petición de que nos contara algo referente a tan extraordinario decanato, nos facilitó diversos datos interesantes, que deseamos sean conocidos de nuestros lectores.

En las mocedades de D. Bartolomé era el cargo de centurión algo eminentemente honorífico, que tomaba su origen, por lo común, de una promesa. Cada uno de los que pretendían formar en la pintoresca guardia de honor de los centuriones debía equiparse a sus propias expensas. Y hubiera sido para ellos humillante percibir por sus servicios cualquier gratificación.

El fué también de los que, al principio, se hizo centurión en cumplimiento de una promesa.

Tenía 19 años y era el mayor de seis hermanos, tres varones y tres hembras. Le correspondía entonces ser sorteado para el servicio militar, del cual podían redimirse los jóvenes de familia acomodada, pagando cien duros.

No quiso consentir que su padre, de posición harto modesta, se impusiera tal sacrificio, que le hubiera obligado más tarde a repetirlo en favor de los otros dos hijos varones, en estricta justicia. Y prometió que si, en el sorteo, quedaba exento del servicio militar, por corresponderle un número bastante alto—fué un dicho vulgar hasta el reemplazo de 1923, último en que hubo tales sorteos, el de *«el soldat segü»*—sería centurión durante diez años.

Transcurrido este tiempo, continuó siendo centurión, pues aquello había acabado por gustarle. Además, no quería abandonar el tal cargo mientras continuara ejerciéndolo el que había sido su instructor en las ceremonias propias de tal empleo, *l'amo'n Francesc Senat*, de mayor edad que él, y que ejerció de centurión durante 23 años, por haberlo prometido en su juventud, viéndose acometido de peligrosa viruela.



El decano de los centuriones
D. BARTOLOMÉ TRIAS BISBAL

Sólo una vez, durante tantos años, ha dejado de formar D. Bartolomé con los centuriones. Fué en la Semana Santa de 1939, la más inmediata al fallecimiento de su esposa.

El servicio de los centuriones consiste en hacer guardia ante el Monumento, luego que termina el oficio del Jueves Santo, una pareja de ellos, que se va relevando con otra, cada media hora. Sus movimientos son lentos y solemnes. La genuflexión debe ser simultánea, pausada, con el tronco perfectamente erguido. Cuando niños, nos impresionaba mucho el tal relevo, en que primero la pareja que llega y luego la que se va, hacen la genuflexión ante el centro mismo de la *Casa Santa*. Cesa el servicio cuando empieza en la noche del jueves, la vigilia de la Adoración Nocturna. Asisten también los cuatro a la procesión.

El viernes, con cintas negras en la coraza y en las alabardas, asisten al oficio, al descendimiento y a la procesión del Santo Entierro.

Asisten al oficio del sábado, hasta el toque de gloria, en que es de rigor perder la rigidez del movimiento pausado de autómatas, para salir corriendo atropelladamente hacia la sacristía, en símbolo del estupor de los legionarios romanos que guardaban el sepulcro del Señor y vieron como se levantaba sola la pesada, piedra y sólo quedaban en el interior del recinto unos blancos sudarios en testimonio de la Resurrección gloriosa. El detalle éste de la carrerita es el único en el cual se resiente un poco el octogenario cuerpo de nuestro respetable decano, ya sin la rapidez, ni la elasticidad, ni la buena vista de sus años mozos. Ni a sí mismo ni a nadie le toleraría *l'amo'n Bartomeu* la herejía de actuar como centurión llevando antiparras. Aún a riesgo de algún poco bizarro tropezón. Asisten asimismo a la procesión y al oficio del domingo de Pascua, con lo que llega el final de su peculiar misión.

En este servicio, en cierta manera bélico y heroico, sólo una vez hubo, de ro-

ESBART

Enguany les oronelles no arriben totes soles:
al temps que elles mos venen del sur càlid i encès
un nou esbart inèdit aquí també es replega
de una punta oposada de la rosa dels vents...
Sortit de centre-Europa que ha conturbat la guerra,
ès l'esbart d'innocència com un reclam de pau:
Déu faci que ell arribi als gabinets dels homes
que juguen a les cartes sobre la sort del món!
Bramuls d'acer i ferro, trepitacions ferestes,
varen rompre les cordes dels violins de Viena
i torbaren les ones del bell Danubi blau.
El vals perdé son ritme sutil i geomètric
ofegat per l'escàndol dels crits i de les armes
que amb veu ronca i terrible, desafinada i trista,
suplantaven les fines melodies de Strauss.

Damunt de les misèries, com l'oli sobre l'aigua,
sura la gràcia alada i pura dels infants;
ells són externs a l'odi, a l'ambició, a la lluita;
ells res més no pretenen que amor, jocs i carícies.
I amb tot, la guerra fera els sacsa amb forts mals modos.
Són víctimes, sens culpa, dels torts que fan els altres.
Són flors que el vent atupa. Són coral i són nacre
que la mar enfurida escup aquí i allà...

Nacre i coral arriba fins a les nostres costes:
Les cares agradoses i desxonit l'aspecte.
—Els infants tenen gràcia en tots els llocs del món.—
Enfora se quedaren les llars i les famílies
i els ulls d'esguard dolcíssim i caramells de llàgrimes
a on s'hi reflectia el gran amor matern.

Aucells de temporada, talment les oronelles,
qui veren de la guerra l'esglai i la tristor:
quin argument no aporten,—tan fràgils i petites,—
eixes flors trasplantades que rega l'enyorança,
a la causa que advoca per una noble pau!
Assamblees i pactes i coses complicades
en que els homes s'enreden discutint llargament,
ens convencen molt manco que aqueixa senzillesa
ungida d'innocència, de l'esbart infantil!

El món, inquiet s'agita: Una sorda amenaça
encara se congria després de tants d'estralls...
Que Déu a tots mos guardi i que mos alliberi
de lluites homicides,—planters de dols i penes,—
qui les flors arrabacen de la terra nativa
i els aucellets allunyen tan enfora del niu!

F. A.

zarle a nuestro decano un aletazo de intrépida bravura. Fué en el año 1932, cuando, con la instauración de la República, parecía que, incluso en nuestra apacible ciudad, se salían de quicio ciertas cosas y dejaban de respetarse venerables y arraigadas tradiciones.

Presidía las procesiones de Semana Santa el prelado sollerense, Obispo de Huesca, Rdm. Fr. Mateo Colom, alejado por entonces de su diócesis por maquinaciones de las fuerzas sectarias. No se descartaba que la procesión pudiera ser airadamente disuelta por extremistas energúmenos. Una de las pequeñas banderas moradas que la precedían había sido violentamente arrebatada de manos de un asustado monaguillo.

Fué entonces cuando muchos hombres aún sin coincidir en criterios políticos, se agruparon decididos para proteger contra cualquier desafuero a los que iban en la devota procesión nocturna.

Y fué también entonces que el veterano centurión, decidido a evitar que al Obispo le molestara nadie, se situó a su izquierda y le animó a dar la orden para que la procesión, momentáneamente interrumpida en el atrio de la iglesia, prosiguiera adelante.

—A V. E. por este lado le defiendoyo. A quien intente acercarse con malas intenciones lograré detenerle con mi escudo. Y en caso de escaramuza, aunque sea inofensiva la punta de mi alabarda, no lo serán los golpes de su duro bastón.

Por buena suerte, la agresividad de los iconoclastas no pasó del leve intento antes citado, y el temple guerrero del centurión *l'amo'n Bartomeu* no tuvo ocasión de manifestarse.

Pero su voz adquiere un inusitado tono de energía, al referirse a este lance dramático.

ANDRÉS ARBONA OLIVER.

Ecos de la obra del «Diccionari»

Leemos en la prensa diaria de Palma: «Después de una temporada de interrupción de la propaganda, interrupción debida a una intensificación de la labor técnica y a enfermedad (hoy felizmente vencida) del activísimo miembro de la Junta Patronadora, D. Miguel Marqués Coll, se han reemprendido las actividades encaminadas a conseguir todo el apoyo necesario para hacer viable la publicación del «Diccionari».

Hasta ahora la labor de captación más eficaz se ha realizado en la ciudad de Sóller, cuyos ilustrados habitantes han acudido en buen número a engrosar las listas de suscriptores y protectores del «Diccionari». Se está organizando una propaganda parecida en otras poblaciones, y especialmente en la ciudad de Manacor, cuna del ilustre iniciador de la obra, Mn. Antonio M.ª Alcover, con quien su ciudad natal está en deuda del homenaje merecido.

Desde los últimos «Ecos» publicados, se han inscrito varios Socios de Honor y Cooperadores Beneméritos del «Diccionari», de quienes daremos relación en una próxima nota.

El director del «Diccionari» ha estado recientemente en Barcelona, donde ha encontrado franca acogida llena de simpatía por parte de elementos intelectuales. Son dignas de especial mención las valiosas adhesiones de literatos y publicistas como Octavio Saltor, Enrique Bague, José Pla, José M.ª Casacuberta, Martin de Riquer, Antonio Badia, Pedro Bohigas, Juan Amades, Marcial Olivari, etc., y la del pleno del Institut d'Estudis Catalans»



D. JUAN MAGRANER OLIVER

PRESIDENTE DEL "FERROCARRIL DE SÓLLER,"

Falleció en esta ciudad el día 5 de Abril de 1949,

A LA EDAD DE 73 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Sus apenados: hijas, Srta. Florentina y D.^a Margarita; hijos políticos: D.^a Antonia Castañer Delteil y D. Sebastián Puig Morell; nietos: Srtos. Juan, Pedro y José-Antonio Magraner Castañer; José, Juan, Antonia, Sebastián y Miguel Puig Magraner; hermanas: D.^a Catalina y D.^a Margarita; hermanos políticos: D. Jaime Oliver Mayol D. José Frontera Busquets, D.^a Rosa Ferrer Lladó y D.^a Catalina Oliver; ahijada, D.^a María Arbona, Vda. de Campins; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes); la «Casa Magraner y C.^a» y la Junta de Gobierno del «Ferrocarril de Sóller», participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

CRONICA LOCAL

Entrada oficial del nuevo Ecónomo de Algaida

El Rdo. señor Adrover marchará mañana a posesionarse de su nuevo cargo

Contrariamente a lo que decíamos en nuestra edición anterior, al dar publicidad al nombramiento de Ecónomo de la Parroquia de Algaida recaído sobre nuestro celoso vicario Rvdo. D. Gabriel Adrover, de que era probable no tomara posesión de su curato de Algaida hasta el domingo después de Pascua, la fecha y hora de su entrada oficial será mañana, Domingo de Ramos, a las diez.

Fine, pues, hoy la actuación del Rdo. señor Adrover en nuestra Parroquia.

Durante esta semana puede decirse que Sóller entero ha testimoniado al buen sacerdote con cuánto pesar le veía alejarse de entre nosotros.

En cambio varias comisiones de Algaida han estado aquí para saludarle y ofrecerle sus respetos, adelantándole cuán favorablemente ha sido recibida su designación entre sus nuevos feligreses.

Sabemos que acompañarán al Rdo. señor Adrover hasta Algaida, además de sus familiares, distinguidos amigos de Fornalutx y de Sóller y destacados miembros de Acción Católica y otras Asociaciones.

Al despedirle nosotros hoy, no podemos menos de expresarle también el sentimiento de tristeza que su alejamiento nos produce, y el deseo de que le sea grata y fácil, y fecunda en resultados, su labor en la nueva parcela que el Señor de la mies le ha confiado.

El acto de su entrada lo reseñaremos, Dios mediante, en nuestro próximo número.

La Feria de Ramos en Palma

Servicios de trenes para mañana

Inaugurada la tradicional Feria de Ramos en Palma, la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» trata de ajustar su horario de trenes de mañana, Domingo, a las necesidades del público sollerense que deseará concurrir a la misma.

Con este objeto será retrasado el regreso del último tren de la noche que los otros domingos está fijado a las 22'30 hasta las 0'30

Ante las Bodas de Oro del «Círculo Sollerense»

Programa oficial de los festejos acordados.

De la Comisión nombrada en el seno de la sociedad «Círculo Sollerense» para la organización de los festejos que se van a celebrar para conmemorar el 50.º aniversario de la fundación de dicha sociedad, hemos recibido el programa de los actos proyectados, que transcribimos a continuación:

Sábado, día 16.—Iluminación de la fachada del local social.

Domingo, día 17.—Por la mañana, de 11 a 1, Vermut-Concierto, por la orquesta local «Ritmans».

Por la tarde, a las 3.—Carreras ciclistas de lentitud, con cinco vueltas a la Plaza de Calvo Sotelo, disputándose los siguientes premios: 1.º, 50 ptas. al último en llegar a la meta; 2.º, 25 ptas. al penúltimo; 3.º, 15 ptas. al antepenúltimo y al 4.º, 10 ptas.

Las condiciones y advertencias para esta carrera estarán expuestas en el programa fijado en el local social.

De 7 a 8 noche: Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 9'30 noche: Extraordinario baile para socios y familiares, amenizado por la citada orquesta.

Queda prohibido el canto de «Saetas» en las procesiones de Semana Santa

Para proveer a la mayor dignidad del culto divino y al recto orden y esplendor de las funciones religiosas en los días solemnísimos de la próxima semana, entre otras órdenes el Excmo. y Rldmo. Sr. Obispo de Mallorca ha dispuesto que: «Considerando no ser ello digno de la seriedad y devoción tradicionales de Nuestros diocesanos, prohibimos que en las procesiones de Semana Santa se canten «Saetas» o cosas semejantes por espontáneos, que suelen ser forasteros, desconocedores de nuestras costumbres. Aunque en otros lugares pueda tolerarse, dada la idiosincracia de los pueblos, es obligación Nuestra no permitir que se introduzcan costumbres nuevas, ajenas al espíritu de los ritos y leyes de la Iglesia.— Palma, a 21 Marzo de 1949».

(Del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca» del mes de Abril).

Llegada de las niñas austriacas

En número de diez fueron solicitadas por familias sollerenses las niñas llegadas a esta isla, en el de treinta y cinco, en esta última expedición desde Viena a España. Una lo fué por nuestra paisana D.^a Catalina Casasnovas, Vda. de Marqués, residente temporalmente en Palma; las nueve restantes, llegadas aquí el sábado próximo pasado en el primer tren de la tarde, lo fueron por las familias de D. Manuel Rullán, D. Jaime Aguiló, D. José Aguiló, don Andrés Arbona, D. José Aguiló (hijo), don Andrés Cañellas, Srta. María Casasnovas, D.^a Adela Oliver y D.^a Magdalena Morell.

En la mañana del indicado día trasladáronse a Palma para recibir a estas jovencitas D. Bartolomé Colom Rotger, en representación del Secretariado Parroquial de Caridad, y, en representación de la Rama de Jóvenes de Acción Católica, las señoras Catín Oliver y Paula Aguiló, juntamente con otras jóvenes del Apostolado.

En el andén de la Estación esperábanles el Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste, y los sacerdotes D. Miguel Rosselló y D. Bernardo Pujol, el Gestor D. Juan Estades Enseñat, en representación del Ayuntamiento, y las nombradas familias que iban a tomar a su cargo a las mencionadas niñas.

Fueron acto seguido a la iglesia parroquial de San Bartolomé, y en la capilla eucarística, ante el Sagrario, el Rdo. Arcipreste dirigió a las niñas, en alemán, breve alocución de bienvenida y de saludables recomendaciones. Rezóse luego un padrenuestro, e hizo igualmente a las familias caritativas que cobijan en su hogar a aquellas algunas observaciones respecto a la alimentación que aconsejan los médicos debe dárselas en los primeros tiempos de su residencia aquí.

Luego marcharon, cada cual con sus respectivos protectores, a la casa que durante algún tiempo será su domicilio.

Casi todas tienen la misma edad, nueve años. Son bonitas y vivarachas, muy bien educadas, y se ganan rápidamente el aprecio de quienes las tratan. No se encuentran tan aisladas como pudiera esperarse por el desconocimiento del idioma, ya que en Sóller abundan las personas que hablan el alemán.

Se ha gestionado y obtenido que mediante la cooperación de una profesora nativa, que les dará clases en días alternos, puedan estas niñas continuar sus estudios como si permaneciesen en su país, adelantado además progresivamente en el español, que desconocen en absoluto. La señora alemana que va a darles clase reside en Sóller desde hace años.

Obsequios a esta Redacción

Una relación de «Importadores» y un Mapa de Mallorca

La «Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Palma de Mallorca» acaba de confeccionar una relación de los importadores de su demarcación, que comprende la razón social o nombre de éstos, su domicilio y la clase de artículos que están facultados para importar, y de este documento nos ha obsequiado con un ejemplar que hemos recibido junto con atento B. L. M. de su Presidente, D. José Casasnovas Obrador.

A quien agradecemos sinceramente, a la par que el obsequio, la distinción de que a este periódico ha hecho objeto.

La agradecemos igualmente a la acreditada librería palmesana «Libros Eresos», calle de Pelaires, n.º 1— editora del interesante Mapa de Carreteras de la isla de Mallorca, que acaba de publicar y poner en venta, del cual nos ha hecho regalo de un ejemplar.

Es su tamaño de 56x40, y, como ya el título indica, contiene señaladas todas las carreteras, principales y secundarias, de la isla, e igualmente las distintas líneas ferroviarias, en cuyos trazados de las primeras van marcadas entre banderitas de color encarnado las distancias en kilómetros. Además del de los pueblos lleva insertos los nombres de los distintos lugares y predios principales enclavados en su respectivo término municipal, y en el mar las líneas de vapores que hacen el servicio de comunicaciones entre las islas del archipiélago y con la Península, con indicación de las millas de su respectivo recorrido.

Es autor de esta notable y completa obra, — que bien puede anunciarse como de consulta para quienes quieran recorrer esta isla — nuestro inteligente paisano el joven dibujante D. Rafael Vicens Desclaux, a quien por la pulcritud de su labor nos complace en felicitar.

Este «Mapa de las Carreteras de Mallorca» se hallan en venta en la Librería Marqués—Sóller.

REAPERTURA de la

CASA BONNIN

Plaza de España, n.º 7

BISUTERIA — RECUERDOS de SOLLER
TOS PARA REGALO

Banco Hispano Americano

Memoria del ejercicio de 1948

Como todos los años hemos recibido del «Banco Hispano Americano» por mediación del Director de la Sucursal en esta ciudad, D. Julio Milla Martínez, un ejemplar de la Memoria, que para dar cuenta a sus accionistas del movimiento económico y social producido durante el ejercicio de 1948 en sus 269 sucursales urbanas, acaba de aparecer.

En ella se resume la característica del año que ha finalizado, que ha sido una menor fluidez de las disponibilidades de efectivo, que se ha reflejado en una menor velocidad en el incremento de los saldos acreedores, tanto por las menores disponibilidades como por la necesidad que va sintiendo la clientela de ir utilizando las reservas acumuladas en momentos más favorables. Las cuentas acreedoras han aumentado, no obstante, en 446 millones en conjunto.

Igualmente crecen las inversiones hechas en créditos de toda naturaleza, que pasan de 6 215 millones en 1947 a 6.347 millones en fin del 1948. De tales inversiones corresponde una parte considerable a la utilización de la letra de cambio, en cuyos documentos invierte 177 millones de pesetas más que en 1947, finalizando este ejercicio con una existencia de 3.966 millones frente a 3.789 millones del año anterior.

La creciente circulación de la letra de cambio la acusa el incremento del número de letras registradas que ha alcanzado la cifra de 23.133.587 documentos, con aumento de dos millones y medio de efectos respecto al pasado año.

Otro renglón no menos importante de las inversiones del Banco lo constituye la cartera de valores, en la cual tiene invertidos 3.628 millones en total, con aumento sobre la cifra del año anterior de otros 138 millones entre Fondos Públicos y otros valores.

Aunque menos activo el mercado de valores mobiliarios cierra el ejercicio con un incremento en el valor de los títulos depositados de 1 131 millones de pesetas respecto del año anterior, debido al aumento de depositantes y, en parte, a las emisiones realizadas en el curso del año, y también como consecuencia del impulso inversionista del último trimestre de 1946.

El beneficio neto, rebajados intereses, comisiones y corretajes abonados, asciende a la cantidad de 354.673.407'64 ptas., de la que deducidas 225.933.804'68 ptas. en concepto de gastos generales y 4 507.266'88 ptas. para amortización de material e inmuebles, quedan de utilidades líquidas en 1948 pesetas 124 232.336'08, con cargo a la cual se ha pagado a los accionistas un importe global de 33.199 061'57 ptas. por los dividendos 85 y 86 de 25 ptas. cada uno. Este dividendo total, de 50 ptas. netas por cada acción, se deriva de un valor nominal de 55'33 ptas. y representa un rendimiento bruto del 11 06 por ciento sobre el capital desembolsado.

También con cargo a la citada utilidad líquida debe efectuarse la previsión necesaria en favor de la Administración de Rentas Públicas para el pago de la Contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, que en este ejercicio asciende a 32.878 166'20 ptas. con notable aumento sobre la cantidad que se liquidó en el año anterior y que en su mayor parte corresponde al incremento de los beneficios.

Hechas estas deducciones resulta un sobrante de 58.155.108'31 ptas., al que debe sumarse el remanente de 575 497'67 pesetas del ejercicio anterior más otro de 6 576.771'12 ptas. como consecuencia de haber dejado sin aplicar la cantidad que en el pasado ejercicio se había previsto para el «Fondo de Reserva especial», cuya obligatoria dotación quedó suspendida en virtud de decreto ministerial.

El remanente global de ptas. 65 307.377'10 debe destinarse exclusivamente a nutrir las cuentas de reservas, distribuyéndolo entre el obligatorio, al cual corresponden pesetas 12 423.233'60 y al extraordinario, para el cual se destinan 50 millones de pesetas, dejando el resto de 2 884 143'50 ptas. para cuenta nueva.

El Capital desembolsado y reservas en 31 Diciembre quedó constituido en la siguiente forma:

Capital desembolsado	300.000.000'00
Fondos de Reserva:	
ordinario	30 000 000'00
extraordinario.	203 000 000'00
obligatorio.	43 465 986'08
especial.	27 556 076'81
Remanente	
«cuenta nueva.	2 884.143'50
Total Capital desembolsado y reservas	311.906.206'39

El «Día del Papa» en Sóller

El domingo último se celebró en nuestra Parroquia, al igual que en todas las de la diócesis, con extraordinario fervor el «Día del Papa», al que se revistió este año de excepcional importancia con motivo de celebrar el Santo Padre el quincuagésimo aniversario de su ordenación sacerdotal.

Por expresa voluntad de Su Santidad fué el domingo día de sacrificio y de oración en expiación por los pecados de ateísmo y odio contra Dios y la Iglesia, y a tal fin concedió a los sacerdotes el privilegio de celebrar dos misas, una de ellas en remisión de los pecados del mundo.

Muchos fueron los fieles que asistieron también a dos misas y se acercaron a comulgar con el mismo fin.

Por la tarde se celebró solemnisima función de adhesión al Papa, con sermón por el Rdo. D. Miguel Bonnín sobre el papado y el singular carácter que hogaño ha dado Pio XII a su Jubileo de Sacerdote del Altísimo.

Seguidamente fué expuesto el Santísimo y rezóse la estación, haciéndose después el voto de obediencia y adhesión al Papa por los numerosísimos fieles que llenaban nuestro vasto templo.

Antes de terminar, el Rdo. Sr. Arcipreste, asistido por los Rdos. D. José Morey y don Nicolás Frau, impartió la bendición con el Santísimo.

La excelente instalación de altavoces de que está dotada nuestra parroquia dió gran realce a este acto, permitiendo que desde cualquier parte del templo se pudiera seguir la solemne función.

Servicio extraordinario de autocares

Siendo cada año muy notable el número de excursionistas que, aprovechando la segunda fiesta de Pascua-Florida, se desplazan por los bellos parajes de la costa, y queriendo la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» dar las máximas facilidades a los que quieran dedicarse a esa sana y grata expansión, ha dispuesto para el lunes, día 18, un extraordinario servicio de autocares entre Sóller-Deyá y Ca Madó Pilla, con el siguiente horario:

Sóller	a	Deyá
(Coche de 23 plazas)		
Salidas:		Salidas:
7		16'45
8'15		18
9'30		19'15
10'45		20'30
12		21'45
Sóller	a	Ca Madó Pilla
(Coche de 16 plazas)		
Salidas:		Salidas:
7		18
9		20
12		22

Los precios que regirán son:
Sóller-Deyá y regreso 8'00 ptas.
Sóller-Ca Madó Pilla y regreso. 16'00 ptas.
Para la reserva de asientos dirigirse a las Oficinas de la Estación.

La «Colombófila Sollerense» festejó a la Virgen de Lluch

También esta entidad deportista local participó directamente en el homenaje que rindió esta ciudad a la Santísima Virgen de Lluch en los días que tuvimos su imagen bendita entre nosotros.

Además de la suelta en su honor que hizo el jueves, día 24 Marzo, por la tarde, en el Pont d'En Barona en el acto de ser entregada dicha Imagen por el Rdo. Ecónomo de la Parroquia del Puerto al Rdo. P. Director de esta Residencia de Misioneros de los Sagrados Corazones, hizo otra el sábado siguiente, en el en que se efectuó la despedida en el confin de nuestro término municipal con el de Deyá. En ambas sueltas aportaron palomas todos los socios, y en ninguna se obtuvo pérdida alguna, a pesar de la copiosa lluvia que cayó en los mencionados días, habiendo llegado las cuatrocientas cincuenta palomas soltadas a sus respectivos palomares pocos momentos después.

Nos complacemos en consignar estos datos, que en la reseña inadvertidamente dejamos de incluir, porque los consideramos merecedores de ser de todos nuestros lectores conocidos.

Por los datos transcritos anteriormente, entresacados de la Memoria del Banco Hispano Americano, puede el lector formarse una idea de la floreciente situación de dicho Banco al final del pasado ejercicio, por cuyo espléndido resultado dirigimos a sus directores y personal que tan acertadamente les secunda, nuestra felicitación.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo el comerciante D. Pedró Pérez Arbona, que se encuentra en esta ciudad, procedente de Montpellier, desde el viernes de la anterior semana.

Se encuentra también en esta ciudad, por sólo unos breves días, el comerciante establecido en Lyon D. José Castañer Trías.

De su viaje a París regresaron, el viernes de la pasada semana, D.^a Magdalena Casanovas de Bonnín y su hija Srta. Pepita.

Para pasar unos días en esta población vinieron el sábado, de Bruselas, los distinguidos señores Mr. et Mme. Lambert.

De Barcelona llegaron el sábado los esposos D. Bartolomé Enseñat Estrany y doña Esperanza Enseñat Juliá, con sus hijitas Ana-María, Catalina-María y Esperanza.

Con ellos vino también su madre, doña Catalina Juliá Vda. de Enseñat.

El lunes de esta semana regresaron de Barcelona los esposos don Jaime Colom Ripoll y D.^a María Escalas Ripoll. Con ellos regresó su hermano D. Bartolomé.

De la población francesa de Marsella vinieron el martes don Bartolomé Arbona Rullán y su hija Srta. Claudia.

Regresaron también de Barcelona, el miércoles, D. José Coll Alcover y su esposa, D.^a Lucía Puig Ginestra.

De Perpignan vino, el miércoles, D. Juan Bernat Rullán.

Procedente de Belfort ha llegado estos días D. Damián Oliver.

Ayer, viernes, llegaron de Luneville don Joaquín Miró Aguiló; su esposa, D.^a Ana Fuster Pomar, y su hijo D. Francisco.

Vino también ayer, de Tarare, D. Juan Enseñat.

SALIDAS

Tras corta permanencia aquí el lunes emprendió viaje de regreso a Lons-le-Saunier nuestro amigo D. Antonio Marqués Roselló.

El lunes partió, vía aérea, para Madrid, el Sub-Director de la Compañía «Ferrocarril de Sóller», D. Miguel Puig Morell, para gestionar diversos asuntos de interés para la citada Compañía.

El señor Puig es esperado en esta ciudad de regreso de este viaje hoy o mañana, una vez resueltos allí los motivos que le decidieron a emprenderlo.

Celebraremos que el éxito haya acompañado al Sr. Puig en las gestiones que ha realizado en la capital del reino.

Después de pasar unos días con su familia, emprendió esta semana, por vía aérea, viaje de regreso a Valance (Drome) el comerciante D. Jaime Muntaner Barceló.

El miércoles salieron, para Nancy, don Juan Frontera Joy, su hermana D.^a María, con su esposo, D. Juan Bestard Bannasar, y sus hijos.

Ayer viernes salieron para Argel el propietario don Cristóbal Colom Lladó; su esposa, D.^a María Magraner Mayol, y su hija Srta. Catalina.

Con el sólo objeto de asistir a la Primera Comunión de su hijo, vino en el avión de ayer don Alfonso Castañer Casanovas, quien tomará hoy de nuevo el avión de Valencia para regresar a Alcira.

CAMBIO DE DOMICILIO

Se ha recibido en esta Redacción atento Besalamano del Notario de esta ciudad don Juan Alemany Vich comunicando haber trasladado su Notaría a la casa n.º 59 de la calle de Santa Teresa (Ca'n Salat).

Agradecemos al amigo Sr. Alemany su atención y damos publicidad a la noticia para conocimiento de nuestros lectores.

FELICITACIÓN

En espontáneo acto de compañerismo estuvieron el domingo en el Puerto, para visitar y felicitar al nuevo Ecónomo, Rdo. don Miguel Antonio Castañer, un grupo de antiguos condiscípulos suyos de los HH de la Doctrina Cristiana, obsequiándole delicadamente.

El Rdo. Sr. Castañer agradeciósles tal fineza y les obsequió a su vez con pastas y licores.

ENFERMO

Desde hace unos días guarda cama, víctima de la «grippe», nuestro amigo, el Alcalde D. Nicolás Arbona Oliver.

Por tal motivo se ha hecho cargo de la Alcaldía, interinamente, el primer Teniente, D. Celestino Bonnín

Celebraremos que nuestro Alcalde, libre de la molestia que hoy le aqueja, pueda brevemente reintegrarse a su cargo.

PETICIÓN DE MANO

El martes de la presente semana, por los esposos D. Antonio Oliver y D.^a Magdalena Colom y para su hijo D. Juan fué pedida a D. Juan Pons Perlas y D.^a María Coll Bauzá la mano de su bella hija Catalina.

La boda se efectuará el próximo mes de Mayo.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus familiares.

NECROLÓGICA

D. JUAN MAGRANER OLIVER

La larga y penosa dolencia que en sus últimos años ha venido minando el antes robusto organismo de nuestro antiguo amigo D. Juan Magraner Oliver, acabó el martes de esta semana, día 5, con su vida. Su muerte, que deja sumamente afligidas a sus dos hijas, Srta. Florentina y D.^a Margarita y a todos sus demás familiares, ha sido en esta ciudad por sus numerosas amistades y extensas relaciones muy sentida.

Lo será igualmente, de seguro, en la populosa ciudad francesa de Belfort y en otras poblaciones comarcales cuando a ellas llegue la triste noticia del fallecimiento, pues que en una y otras era el Sr. Magraner muy conocido y apreciado. A aquella emigró en sus mocedades, siendo el primero de los sollerenses que se instalaron comercialmente en la misma de los muchos que tienen ahora allá su residencia y sus negocios. También él, al frente de los importantes establecimientos que fundara y con inteligencia y aplomo dirigía, residió muchos años, puede decirse que casi toda su vida, pues que aún en los, ya bastantes, en que su muy desahogada posición le permitió el descanso, retirado en esta su ciudad natal, era la mayor de sus complacencias rehabilitarse temporalmente en sus antiguas actividades y de todos los asuntos y operaciones de su casa matriz y del múltiple número de sus sucursales estar al tanto.

En la primera época de su retiro en Sóller actuó en la política local, siendo una de las más destacadas figuras del aquí entonces dominante partido maurista, de cuyo «Centro» fué Presidente, y en todo el lapso de 1912 a 1920 formó parte de la Corporación Municipal, desempeñando primeramente el cargo de Regidor Interventor y más adelante repetidas veces el de Alcalde accidental, hasta que en Septiembre de 1918 lo fué nombrado en propiedad, por defunción del que lo ejercía—D. Francisco Enseñat Mayol—y al frente de la Alcaldía continuó hasta el 1.º Abril de 1920, en que terminó definitivamente su actuación en el Consistorio.

Ultimamente, siendo Vice-Presidente de la Compañía «Ferrocarril de Sóller», también por defunción del Presidente, D. Pedro A. Alcover Pons en 31 Enero de 1947, fué nombrado para este cargo, que ha desempeñado hasta su muerte.

El miércoles, a las siete de la tarde, se verificó el entierro, después del rezo del Rosario en la casa mortuoria, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y numeroso cortejo fúnebre, presidido por los próximos allegados y la Junta de Gobierno de la sociedad «Ferrocarril de Sóller», y en la mañana del jueves se celebró en la parroquial iglesia de San Bartolomé suntuoso funeral en sufragio del alma del finado. Uno y otro de estos actos fueron imponentes manifestaciones de duelo, por el gran número de personas que en ellos ante los apenados deudos desfilaron para expresarles su condolencia.

A todos estos enviamos desde estas columnas nuestro pésame, y para ellos, al pedir a Dios para el extinto la eterna bienaventuranza, pedimosle alivie su dolor con el bálsamo de una cristiana resignación.

Dr. A. MOREY UMBERT
especialista en
GARGANTA - NARIZ - OÍDOS
y CIRUGÍA DE CARA
Visita en Sóller los domingos de 10 a 1
Calle Rectoría, 18
Consultorio de Palma:
Calle Seminario, 15 (Junto Montesión) Telf. 4121

En la Parroquia de San Bartolomé. — *Mañana, domingo, día 10:* Domingo de Ramos. A las siete y media, Misa y Comunión mensual para la asociación de Madres Cristianas. A las nueve y tres cuartos, Tercia, Bendición de ramos y palmas, procesión y Misa mayor con el *Passio* cantado. Por la tarde, a las tres, Vísperas y Completas, y seguidamente *Via Crucis* con los doce sermones de costumbre. Terminado este acto será trasladada la imagen del Santo Cristo de la Sangre a la iglesia del Hospicio.

Lunes, Martes y Miércoles Santos días 11, 12 y 13: Por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario y Ejercicio en honor de Cristo Crucificado.

Miércoles Santo, día 13: Por la tarde, a las cinco y media, Maitines y Laudes.

Jueves Santo, día 14: A las diez, Horas menores. A las diez y media, Misa mayor, con Comunión. Seguidamente será trasladada solemnemente la Sagrada Forma al Monumento. Por la tarde, a las cinco y media, Maitines y Laudes. A las siete, Procesión con el Santo Cristo de la Sangre. Acto seguido se efectuará la ceremonia del Lavatorio de los pies a los Apóstoles y sermón del Mandato. Por la noche, a las once, Hora Santa predicada, con motetes intermedios. A las doce, empezará la Vigilia general reglamentaria de la Adoración Nocturna.

Viernes Santo, día 15: A las ocho y media, Horas menores. A las nueve, Misa de Presentificados, con adoración de la Santa Cruz. Por la tarde, a las seis y media, Maitines y Laudes. A las siete y media, Descendimiento de la Cruz, con sermón, y Procesión del Santo Entierro. Acto seguido, Ejercicio de la Soledad de María.

Sábado de Gloria, día 16: A las ocho, Horas menores y Bendición del nuevo Fuego, Profecías, Bendición de la Pila Bautismal y Misa de Gloria. Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo del Rosario y solemnes Completas.

Domingo, día 17: Pascua de Resurrección. A las seis y media, Maitines y Laudes. Procesión del Encuentro y Misa mayor.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento). — *Mañana, domingo, día 10:* Domingo de Ramos: A las siete, Misa de Comunión general para los Asociados de los Sagrados Corazones. Por la tarde, a las cinco y media, función eucarística, con sermón y solemne *Via Crucis*.

Jueves Santo, día 14: A las ocho y media, empezarán los oficios propios del día con Misa mayor, distribuyéndose dentro de la misma la sagrada Comunión. Por la tarde, a las cinco, habrá el Lavatorio de los pies en la capilla del Santo Cristo. A las diez, solemne Hora Santa ante el Monumento.

Viernes Santo, día 15: A las siete y media, Misa de Presentificados, con adoración de la Santa Cruz. Por la tarde, a las tres, se practicará solemnemente el Ejercicio del *Via Crucis*.

Sábado de Gloria, día 16: A las seis y media, empezarán los Oficios Litúrgicos propios del día, que terminarán con la Misa mayor, alrededor de las ocho, en que se distribuirá la sagrada Comunión.

En la Iglesia de los PP. Fillpenses (Alquería del Conde). — *Mañana, domingo, día 10:* Domingo de Ramos: Misas rezadas a las seis y media y a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y *Via Crucis*.

Jueves Santo, día 14: A las ocho y media, Oficio propio del día. Acto seguido se trasladará la sagrada Forma al Monumento. Por la noche, de diez a once, solemne Hora Santa.

Viernes Santo, día 15: A las siete y media, tendrán lugar los Oficios propios del día. Por la tarde, a las tres, *Via Crucis*.

Sábado Santo, día 16: A las seis y media bendición del nuevo Fuego, canto del *Exultet* y acto seguido Misa propia del día, dándose después la sagrada Comunión a los fieles.

Domingo, día 17: Pascua de Resurrección: Misas rezadas a las seis y media, siete y ocho. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y meditación.

En la Iglesia de las MM. Escolapas. — *Jueves Santo, día 14:* A las ocho, solemne Oficio, con Comunión general. Por la noche, a las diez, Hora Santa, intercalada con los siguientes cantos: «Mandatium», de Victoria. «Adoramuste Christe», de Palestrina. «Improprium», de Ravanello. Cantado por el coro de ex alumnas del Colegio Calasancio. Al paso de la procesión: «Improprium», de Ravanello.

Viernes Santo, día 15: A las siete, Misa de Presentificados.

Sábado Santo, día 16: A las seis, se dará comienzo a las ceremonias litúrgicas de este día, y seguidamente Misa de Gloria.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPEONATO REGIONAL

Resultados del domingo

III División: S. Andrés 2 Mallorca 1; Atlético Baleares 3 S. Martín 0; Constancia 1 Lérida 1.

Campeonato regional: Sóller 3 Montuiri 0; Artá 4 Binisalem 1; Soledad 4 Poblense 3; Manacor 3 Constancia 0; At. Baleares 10 España 0.

Partidos para mañana

Montuiri España; At. Baleares Vulcania.

El domingo de Pascua vendrá a jugar el España lluchmayorense en el campo d'En Mayol.

Una impresionante exhibición del Sóller

C. D. Sóller 3 Montuiri 0

Los visitantes confirmaron las referencias harto halagüeñas que teníamos acerca de su juego. Todas sus líneas, una por una, se emplearon con acierto estimable y con verdadero entusiasmo.

El Sóller, empero, les superó aún en técnica y en velocidad. No se parecía en nada a aquel despistado y desvinciado equipo que formaban casi los mismos jugadores, hace dos meses.

Entonces se salvaba a veces, no siempre, la tripleta defensiva, flojeaba la línea medular, y no existía virtualmente la de ataque.

Ahora es precisamente la de ataque la que arrastra con su ímpetu a las demás por el camino del éxito. Sus avances son raudos, vertiginosos, perfectamente combinados, con técnica y empuje, con vivacidad y alegría, contagiando al público su entusiasmo. Las líneas de atrás no demereren ciertamente. Contienen los ataques del equipo adversario, y sirven balones con soltura y precisión.

¡Qué arriba nos encontramos a estas alturas, en las clasificaciones, si en las cosas del club y del equipo se hubiera notado, desde comienzos de temporada, la preocupación inteligente y el entusiasmo de ahora...!

Refiriéndonos al Domingo, tuvo el Sóller, la mejor actuación que le hemos visto en varias temporadas.

Marcó dos tantos durante el primer tiempo en otros tantos remates de Meliá y de Forteza.

Y otro en el segundo, en preciso remate de cabeza de Pascual a centro de Ferrer, que tuvo ciertamente mucho mérito por la estúpida preparación de la jugada.

Pudo el Sóller haber marcado muy bien tres goles más, de acompañarle discretamente la fortuna. Olivé, nuestro guardameta, se ganó merecidas ovaciones al desviar maravillosamente al saque de esquina dos zambombazos impresionantes, ante los cuales no parecía que hubiese remisión. La delantera montuirense confirmó su forma de que tira mucho a gol, y sus avances son siempre de cuidado.

En el equipo sollerense, además de la excelente forma física de todos, destacó especialmente la labor inteligente y efectiva del interior Romaguera, a cuyos lados hubieron de brillar más que de costumbre tanto Forteza como Pascual. Los defensas nuestros fueron casi siempre una muralla infranqueable. Por el Montuiri destacaron Sampol, Atanasio y Alomar.

Arbitró discretamente el Sr. Torres. C. D. Sóller: Olivé — Madurell, Porcel, López-Ribas, Alcaraz-Forteza, Romaguera, Pascual, Ferrer, Meliá.

Montuiri: Atanasio — Casas, Alomar — Cardell, Sampol, Ballester — Reus, Fenoll, Niu, Sampol II, Lull.

Mañana a las 5, un entreno

Para mañana estaba previsto un desplazamiento a Manacor, aunque, según el calendario, corresponde a los manacorenses jugar en Inca con el Constancia. Hace tiempo, empero, los Directivos de Manacor y de Inca se habían puesto de acuerdo para celebrar este partido en otra fecha. Esto fué cuando se contaba con que el 27 Marzo sería hábil para partidos de Tercera División.

Consideróse el Manacor libre de su compromiso y propuso al Sóller la fecha de mañana para el partido pendiente. Hubo conformidad.

Pero ha resultado luego que por el corrimiento de fechas en el calendario de Tercera División, motivado por el España-Italia; el titular del Constancia va a jugar mañana en Zaragoza y su campo de Es Cós queda disponible para este partido de competición regional. En consecuencia los,

de Inca han exigido atenerse al primitivo calendario. Por lo cual mañana jugará Constancia y Manacor.

El partido con el Sóller se aplaza para el día 24.

La fecha libre de mañana se aprovechará para un entreno, en cuyo transcurso es probable que se juegue un corto partido entre dos equipos de elementos locales. Actuarán algunos nuevos elementos a quienes interesa ver en acción.

Del partido de juveniles

En lugar de jugarse antes del partido del equipo titular, se jugó después, presenciándolo muchos aficionados.

Los juveniles de Sóller vencieron por la mínima (1 0) a los de Fornalux, después de un encuentro muy igualado y entretenido.

Carlos Rullán en la Directiva

Ha entrado a formar parte de la Comisión Gestora del club local el buen aficionado Carlos Rullán, que desempeñará el cargo de Secretario.

Colaborará de vez en cuando, en esta Sección deportiva, en cuyo menester ya hizo sus primeras armas ocho días atrás, siendo debida a su pluma la reseña del partido de Inca.

Los trabajos que se hagan para el concurso de dibujos infantiles deportivo-humorísticos podrán serle entregados a Rullán en Establecimientos Victoria.

REFLY.

DE TEATROS

FANTASIO

Esta noche presenta este cine la formidable realización histórica *El Cardenal*, última genialidad del cine italiano.

Está basada esta cinta en la famosa obra teatral del mismo nombre, de J. Parker, la que, vertida al celuloide, con su más amplia visual y gracias a un guión fino y a una dirección de calidad, el asunto original acrecienta por momentos en interés.

Un drama intenso se desarrolla por guardar el secreto de confesión y la vida de una gran figura de la Historia se ve atormentada por cumplir este secreto.

La figura histórica del Cardenal Juan de Médicis pasa por la pantalla con un realismo jamás igualado.

Acusa la producción un perfecto equilibrio de valores, principal acierto de su director Luigi Zamba, al igual que la habilidad de encauzar el desarrollo de la cinta por los cauces de un dramatismo ponderado que estima el espectador.

Sólo Fosco Giachetti, actor de relevantes condiciones, podía interpretar la figura del Cardenal con la prestancia necesaria. Su labor, muy reflexiva, mantiene durante toda la obra una tónica de dignidad muy en consonancia con el personaje que encarna.

Al nombre señero de Fosco Giachetti hemos de añadir los de Jacqueline Laurent y Carlo Tamberlini, sus dos más destacados y eficaces colaboradores, quienes logran también una soberbia interpretación.

A los aciertos del director y actores se unen la adecuada ambientación de aquella época turbulenta y la escenificación magnífica y sentuosa dando todo ello a la famosa obra de Parker el máximo de su enorme variedad de acentos y vibraciones.

Junto con este film se estrenará la gran película *Hasta que perdió Jalisco*. El cine mejicano nos obsequia con una nueva producción de Jorge Negrete, en la que el famoso as de la canción vuelve a deleitarnos con su simpatía y maravillosa voz. «Jalisco nunca pierde, y, cuando pierde, arrebata...» reza un famoso dicho de la tierra hermana; pero, en cierta ocasión... Jalisco perdió. Y este extraordinario suceso, desarrollado a través de un argumento lleno de interés y emoción, alegría y música inolvidable, constituye el motivo de esta magnífica producción.

Junto a Jorge Negrete, garantía de un seguro éxito, aparece la bellísima Gloria Marín y, nuevamente, el gran Chicote, gracioso y ocurrente como nunca.

ALCÁZAR

Este cine presentará mañana el estreno de *Tierra de audaces*, película de acción sobre el tradicional ambiente del Oeste americano.

Jasse y Frank James, dos personajes históricos de aquellos tiempos, son los protagonistas de la dinámica acción. Pistoleros famosos que imponían a tiros su concepto personal de la justicia, y en torno a ellos se desenvuelven los acontecimientos, esmaltados a ratos con destellos de franco humorismo.

El tema, dotado de un diálogo agilísimo y chispeante, ha sido realizado con alarde espectacular, con ritmo trepidante, muy de acuerdo con la esencia del argumento, has-

ta cuajar en una gran película dentro de su género.

Tiene su desarrollo casi totalmente al aire libre, por lo que la cinta presenta una serie de bellos escenarios naturales, fotografiados con gran habilidad, y son de resaltar las escenas de las persecuciones que culminan cuando los hermanos James se lanzan con sus cabalgaduras al río, maravilla de ejecución y repleta de verismo.

Tyrone Power, encarnando la figura del bandido, lleva a cabo una interpretación deliciosa plena de sobriedad, naturalidad y fuerza expresiva.

El resto del reparto «vive» con mucho acierto sus respectivos personajes, sobresaliendo Henry Fonda, Nancy Kelly y Randolph Scott.

De complemento se proyectará la emotiva producción *El halcón negro*, gran producción de intenso dramatismo, plena de acción y de excitantes aventuras, interpretado por Richard Arlen y Constance Moore.

Ayuntamiento de Sóller

Terminado el plazo de exposición al público y resueltas las reclamaciones formuladas, por el presente se hace saber que a partir de la fecha de hoy se abre el período de cobranza de los siguientes arbitrios municipales: Alcantarillas, pozos negros, aguas al torrente, aguas a los corrales, tejados sin canal, motores, balcones, invernaderos, ventanas, puertas persianas, puertas correderas, toldos, escaparates, mostradores, tomas de agua, carros mayores, menores, de lujo, y carruajes de cuatro ruedas, sepulturas, sillas y sillones, mesas, Círculos de recreo y demás comprendidos en el Padrón General de Arbitrios, así como también el de solares sin edificar, todos correspondientes al presente ejercicio de 1949.

Una vez terminado el plazo, que lo será el 31 de Mayo próximo, se procederá al cobro de todos los recibos que no hubiesen sido satisfechos, por la vía de apremio, con los recargos correspondientes y de acuerdo con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación.

Lo que se anuncia para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

Sóller a 6 de Abril de 1949. — El Alcalde, Actal. Celestino Bonnin.

BANDO DE LA ALCALDÍA

Sobre la denuncia de aparición de plagas agrícolas

D. Celestino Bonnin Piña, Alcalde-Delegado Local accidental de Abastecimientos y Transportes de esta ciudad,

Hace saber: Que en cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia y ante el caso frecuente de que al aparecer una determinada enfermedad en cualquier cultivo o finca de esta isla no se denuncia el hecho por parte de los agricultores afectados, por cuyo motivo se causa un perjuicio evidente a la economía nacional al quedar notablemente mermada la producción del producto atacado por dicha enfermedad, se pone en conocimiento de todos los agricultores de este Término Municipal que vienen obligados a denunciar inmediatamente a esta Alcaldía la aparición de cualquier plaga que pudiera presentarse, advirtiéndoles que en caso contrario se sancionará severamente a todos aquellos que dejen de cumplimentar el requisito ordenado dentro del plazo de 48 horas.

Lo que se hace público para conocimiento y el más exacto cumplimiento por parte de los agricultores de este Término Municipal.

Sóller, a 8 de abril de 1949. — El Alcalde-Delegado Local accidental, C. Bonnin.

FARMACIA DE TURNO

SERVICIO DOMINICAL Y DE SEMANA Ldo. D. JOSÉ SERRA, calle de Serra, n.º 9

SE TRASPASA

Local céntrico, apto para toda clase de negocios.

Informes: Gestoría Informativa, General Mola-Sóller.

FABRICACIÓN DE ENVASES - LEÑAS PARA ESTUFAS Y COCINAS

ASERRADORA ELIAS RULLAN Y MIR, 3 - Teléfono, 48 - SÓLLER